
CHEMISTRY

JHARKHAND BOARD PREVIOUS YEAR

PAPERS

मॉडल पेपर 2021 (सेट - 3)

बहुविकल्पीय प्रश्न

1. चिप्स के  पैके ट में विकृ तगंधीता से बचने के  लिए कौन सी

गैस डाली जाती है?

https://doubtnut.app.link/lkek2J5wfhb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://dl.doubtnut.com/l/_o088crWenWy9


A. ऑक्सीजन

B. नाइट्रो जन

C. हाइड्रो जन

D. कार्बन डाइऑक्साइड

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

2. जंग लगना किस प्रकार की अभिक्रिया है?

A. संयोजन

https://dl.doubtnut.com/l/_o088crWenWy9
https://dl.doubtnut.com/l/_trAQHzGgcX40


B. वियोजन

C. विस्थापन

D. द्विविस्थापन

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

3. दिए गए अभिक्रिया में किस पदार्थ का उपचयन हो रहा है? 

A. ZnO

ZnO + CuO → Zn + CuO

https://dl.doubtnut.com/l/_trAQHzGgcX40
https://dl.doubtnut.com/l/_AkXX4EbxmYj1


B. C

C. Zn

D. CO

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

4. दिए गए कौन सा रासायनिक समीकरण संतुलित है

A. 

B. 

AgNO3 + NaCl → NaNO3 + AgCl

N2 + H2 → 2NH3

https://dl.doubtnut.com/l/_AkXX4EbxmYj1
https://dl.doubtnut.com/l/_Y1RTrJnkcFd7


C. 

D. 

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

BaCl2 + Na2SO4 → NaCl + BaSO4

2HCl + NaOH → NaCl + H2O

5. लौह चूर्ण पर तनु हाइड्रो क्लोरिक अम्ल डालने से क्या होता

है?

A. हाइड्रो जन गैस एवं आयरन क्लोराइड बनता है

B. क्लोरीन गैस एवं आयरन हाइड्रो क्साइड बनता है।

https://dl.doubtnut.com/l/_Y1RTrJnkcFd7
https://dl.doubtnut.com/l/_edeHKnpIU5t6


C. कोई अभिक्रिया नहीं होती है।

D. आयरन लवण एवं जल बनता है।

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

6. दिए गए पदार्थ में कौन रंगीय सूचक की तरह व्यवहार

करता है?

A. लौग

B. लिटमस

https://dl.doubtnut.com/l/_edeHKnpIU5t6
https://dl.doubtnut.com/l/_iNs8OS3mcht9


C. वैनिला

D. प्याज

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

7. हड़ियों को जोड़ने के  लिए डॉक्टर किस लवण का प्रयोग

करता है?

A. 

B. 

CaSO4

CaOCl2

https://dl.doubtnut.com/l/_iNs8OS3mcht9
https://dl.doubtnut.com/l/_uMJe5gA7fqMx


C. 

D. 

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

CaSO4.1/2H2O

CaSO4.2H2O

8. प्लास्टर ऑफ पेरिस का सूत्र क्या है?

A. NaOH

B. 

C. 

CaOCl2

CaSO4. 1/2H2O

https://dl.doubtnut.com/l/_uMJe5gA7fqMx
https://dl.doubtnut.com/l/_woFkJtBcPpyN


D. 

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

NaHCO3

9. दिए गए समीकरण मे कौन अभिक्रिया हो रही है? 

A. संयोजन

B. वियोजन

C. विस्थापन

2H2 + O2 → H2O

https://dl.doubtnut.com/l/_woFkJtBcPpyN
https://dl.doubtnut.com/l/_rLG7sBterKrC


D. विस्थापन

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

10. खट्टे फल में कौन सा अम्ल पाया जाता है?

A. एसिटिक अम्ल

B. सिट्रिक अम्ल

C. लैक्टिक अम्ल

D. आक्सैलिक अम्ल

https://dl.doubtnut.com/l/_rLG7sBterKrC
https://dl.doubtnut.com/l/_r84WddYrOOqj


Answer:

वीडियो उत्तर देखें

11. कोई विलयन अंडे के  पीसे हुए कवच से अभिक्रिया कर

एक गैस उत्पन्न करता है जो चूने के  पानी को दूधिया कर देती

है इस विलयन में क्या होगा

A. NaCl

B. HCl

C. LiCl

D. KCl

https://dl.doubtnut.com/l/_r84WddYrOOqj
https://dl.doubtnut.com/l/_sGfZtwsOiiWo


Answer:

वीडियो उत्तर देखें

12. कोई विलयन नीले लिटमस को लाल कर देता है इसका

PH संभवत क्या होगा?

A. 11

B. 8

C. 2

D. 7

https://dl.doubtnut.com/l/_sGfZtwsOiiWo
https://dl.doubtnut.com/l/_h19ujUVgYTeW


Answer:

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_h19ujUVgYTeW

